

ΑΠΟ:

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΟΛΕΩΝ «ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ»

Δημ. Γούναρη 25, Γλυφάδα, 165 62

Τηλ.: 215 215 4808

eMail: info@sustainable-city.gr

Web: www.sustainable-city.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ



Το Δίκτυο Πόλεων «ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ» πραγματοποίησε **την 9^η Ετήσια Γενική του Συνέλευση** στο Σεράφειο του Δήμου Αθηναίων στις 17 Δεκεμβρίου 2024 με κεντρικό θέμα «**Η ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ στη Νέα Προγραμματική Περίοδο**». Με αφορμή μια επιτυχημένη χρονιά που κλείνει για τις δραστηριότητές της, η ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ προσκάλεσε στην εκδήλωση όλους τους Δήμους-μέλη της, σημαντικούς εκπροσώπους της κυβέρνησης, καθώς και εκπροσώπους άλλων συναφών φορέων.

Ο Πρόεδρος του Δικτύου και Γενικός Γραμματέας της ΚΕΔΕ, κ. **Δημήτριος Καφαντάρης**, καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους παρουσιάζοντας την εξέλιξη των δραστηριοτήτων του Δικτύου μέχρι σήμερα και υπογραμμίζοντας τη σημασία της δικτύωσης για τους Δήμους: *«Έχουμε υλοποιήσει περισσότερα από 18 ευρωπαϊκά προγράμματα, έχουμε καταθέσει πάνω από 60 ευρωπαϊκές προτάσεις και έχουμε προχωρήσει σε πολλές προγραμματικές συμβάσεις με τους Δήμους μας. Όσο περισσότεροι είμαστε, τόσο πιο πολλά διεκδικούμε»*.

Καλωσόρισμα πραγματοποίησε επίσης ο φιλοξενών Δήμαρχος Αθηναίων, κ. **Χάρης Δούκας**. Παρά το γεγονός πως ο Δήμος Αθηναίων αποτελεί ένα από τα νεότερα μέλη του Δικτύου, η σχέση των δύο φορέων είναι εδραιωμένη, καθώς συνεργάζονται μέσω της Αναπτυξιακής Αθήνας στην υλοποίηση σημαντικών έργων και δράσεων, όπως το Γραφείο Αντιμετώπισης Ενεργειακής Φτώχειας.



Στην εκδήλωση παρευρέθησαν και πραγματοποιήσαν ομιλίες ο Υπουργός Επικρατείας, κ. **Μάκης Βορίδης**, ο Υπουργός Εσωτερικών, κ. **Θεόδωρος Λιβάνιος**, ο Γενικός Γραμματέας Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης, κ. **Σάββας Χιονίδης**, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. **Τάσος Γαϊτάνης**, και ο Γενικός Γραμματέας Δασών, κ. **Ευστάθιος Σταθόπουλος**.



Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από δύο πάνελ, τα οποία συντόνισαν ο Γενικός Διευθυντής της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΠΟΛΗΣ και Διευθύνων Σύμβουλος της Αναπτυξιακής Αθήνας, κ. **Ιωάννης Γεώργιζας**, και η Υπεύθυνη Λειτουργίας και Έργων της Βιώσιμης Πόλης, κ. **Θεοδώρα Ανδρινοπούλου**.

Στο πρώτο πάνελ ομιλητών συμμετείχαν ο Δήμαρχος Θέρμου, κ. **Σπυρίδων Κωνσταντάρης**, ο Δήμαρχος Μεσσήνης, κ. **Γεώργιος Αθανασόπουλος**, ο Δήμαρχος Πέλλας, κ. **Ευστάθιος Φουντουκίδης**, ο Δήμαρχος Χάλκης, κ. **Άγγελος Φραγκάκης** και ο Πρόεδρος ΔΣ της Καρπάθου, κ. **Κομνηνός Σακέλλης**, παρουσιάζοντας τα έργα που υλοποιούν οι Δήμοι τους σε συνεργασία με τη ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ.

Έπειτα, τη σκυτάλη έλαβαν τα **Στελέχη της ομάδας Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων**, παρουσιάζοντας τα σημαντικότερα εν εξελίξει και ολοκληρωμένα ευρωπαϊκά έργα του Δικτύου. Πιο συγκεκριμένα, έμφαση δόθηκε στα έργα [POWERPOOR](#), [POWERYOUTH](#), [Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Κοινωνικής Ενέργειας Espresso](#), [ESCALATE](#), [ENERGATE](#), [RISKADAPT](#), [Living Streets](#), [CLIMRES](#), [SETOFF](#), [HyPro4ST](#), THESEUS και ENVESOME. Στο πάνελ συμμετείχε και η Executive Director του Συνδέσμου Βιώσιμης Ενεργειακής Χρηματοδότησης (Sustainable Energy Finance Association - SEFA), κ. **Αγγελική Κωνσταντινοπούλου**, παρουσιάζοντας το έργο [CROSSFIT](#).



Στη συνέχεια, έγινε αναφορά στις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) από τη Νομικό, κ. **Έφη Λυριστή**, η οποία ανέδειξε τη χρησιμότητά τους ως εργαλεία χρηματοδότησης για τους Δήμους, ενώ τονίστηκε και η σημασία της διεθνούς διπλωματίας των πόλεων από τον Νομικό – Διεθνολόγο και πρώην Αντιδήμαρχο Αθηναίων, κ. **Αλέξανδρο Μοντιάνο**, και της καινοτομίας μέσω της χρήσης φωτοβολταϊκών στεγάστρων σε υπαίθριες θέσεις parking από τον Εμπορικό Διευθυντή της PROFELM, κ. **Βασίλειο Αποστολόπουλο**.



Το γενικό συντονισμό της εκδήλωσης πραγματοποίησε η Δημοσιογράφος, κ. **Βίκυ Κατεχάκη**.

Το Συνέδριο ολοκληρώθηκε με τη Γενική Συνέλευση της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΠΟΛΗΣ, στην οποία πραγματοποιήθηκε η αποδοχή των έξι νέων Δήμων-μελών (Αγιάς, Αθηναίων, Αλεξανδρούπολης, Μετεώρων, Πωγωνίου και Σεριφίου) και συζητήθηκαν οι στόχοι για τη νέα προγραμματική περίοδο. Με τον τρόπο αυτό δόθηκε η δυνατότητα στους συμμετέχοντες να ενημερωθούν για την υποστήριξη που μπορεί να τους προσφέρει η ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ, καθώς και για τις ευκαιρίες συνεργασίας που μπορούν να οδηγήσουν τους Δήμους μας σε ένα καλύτερο και πιο βιώσιμο αύριο.